
časopis br. 12,13,14. MONTENEGRIN SPORT ACADEMY, „Sport Mont“

594

Sa ša Mi len ko vić
Fa kul tet spor ta i fi  zič kog vas pi ta nja, Uni ver zi tet u Ni šu

PSI HO LO ŠKA I TAK TIČ KA PRI PRE MA TE NI SE RA JU NI OR SKE
KA TE GO RI JE

1. UVOD

Da na šnji pro fe si o nal ni te nis sa gle dan kroz fi  zič ko an ga žo va nje igra ča, psi-
ho lo šku sta bil nost, tak tič ku ob u če nost, uka zu je na či nje ni cu da su te ni se ri iz lo že-
ni vi so kom ste pe nu na pre za nja. Ako se to me do da si stem i or ga ni za ci ja tur ni ra, 
ko ji pod ra zu me va ju stal na pu to va nja a sa mim tim i me nja nja vre men skih zo na, 
vr ste pod lo ge te ni skih te re na, za tvo re nih (ha la) i otvo re nih te ni skih tur ni ra, lo-
gič no se na me će za klju čak da je psi ho lo ška i tak tič ka pri pre ma igra ča u ra ni jim 
ka te go ri ja ma (pi o ni ri i ju ni o ri), od iz u zet ne va žno sti.

Pro blem ra da od no si se na iz bor po sta vlje nih za da ta ka igra ču, ko ji su di-
rekt no usme re ni na psi ho lo šku sta bil nost, ko ju mo ra ju iz gra đi va ti u vre me nu pre 
me ča, u to ku ovod nog pe ri o da me ča (za gre va nja) i sa moj igri.

Tak tič ka ospo so blje nost igra ča je ta ko đe od vi tal nog zna ča ja za sva kog 
ozbilj nog igra ča ko ji pre fe ri ra vi so kim sport skim re zul ta ti ma, i u tom po gle du je 
iz lo žen te o rij ski pri stup tak ti ci, kao i par ci jal na ana li za tak tič kih va ri jan ti, pri la-
go đe nih spe ci jal nim igra či ma i uslo vi ma igre.

1.1 Ana li za psi ho lo ške pri pre me
1.1.1 Pre me ča

A 1. Stvo ri ti mir, kon cen tra ci ju i sa mo po u zda nje
A 2. Stvo ri ti ose ćaj si gur no sti i auto ri te ta
A 3. Stvo ri ti po zi tiv no ras po lo že nje i pri jat no ose ća nje
 B 1. Stvo ri ti sli ku o mo gu ćim de ša va nji ma (du ži na me ča, na či nu vo đe nja 
me ča, vo đe nje po e na i sl.)
 B 2. Pri pre mi ti osnov nu va ri jan tu vo đe nja me ča (tak ti ka) i osmi sli ti na čin 
na ko ji je mo gu će na met nu ti tu tak ti ku
 B 3. De fi  ni sa ti vre me (is traj nost) u spro vo đe nju svo je osnov ne tak ti ke, uko-
li ko se ona ne ostva ru je po že lje nim oče ki va nji ma.
 B 4. Pri pre mi ti ma kar jed nu po moć nu tak tič ku va ri jan tu, uko li ko ne mo že-
mo na met nu ti svo ju osnov nu
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1.1.2 U za gre va nju
 C 1. U sa mom za gre va nju te ži ti us po sta vlja nju rit ma udar ca i kre ta nja, i na 
taj na čin sti ca ti ose ćaj si gur no sti i sa mo po u zda nja.
 C 2. Pri li kom za gre va nja naj vi še ra di ti na kre ta nju i osnov nim udar ci ma, 
ali oba ve zno is pro ba ti sve teh ni ke (spin, slajs i ra van).
 C 3. Pri li kom iz vo đe nja vo le ja, sme ča i ser vi sa, mak si mal no se kon cen tri-
sa ti na pra vil no iz vo đe nje teh ni ke, i te ži ti iz vo đe nju bez gre ški.
 C 4. Uko li ko su ne ki udar ci sla bi ji, mak si mal no pri kri ti te sla bo sti od pro-
tiv ni ka.

1.1.3 U igri
 D 1. U sa moj igri, na otva ra nju, us po sta vi ti ri tam igre i de fi  ni sa ti tem po i 
br zi nu lop ti.
 D 2. Mak si mal no ose ća ti de ša va nja na te re nu, od no sno pre po zna ti igru pro-
tiv ni ka i nje go ve tak tič ke va ri jan te.
 D 3. Uko li ko pro tiv nik po ja ča va ri tam igre, mo ra se tre nut no ade kvat no i 
br zo od go vo ri ti na no vo na sta lu si tu a ci ju na te re nu, i shod no to me po ja ča ti 
svo ju igru.
 D 4. Če ka ti pad u igri pro tiv ni ka, pre po zna ti taj pad u igri, is ko ri sti ti mo me-
nat i mak si mal no u tom tre nut ku po ja ča ti svo ju igru.
 D 5. U tre nu ci ma ka da je pro tiv nik pao u kon cen tra ci ji, ili je iz ner vi ran iz 
ne kog raz lo ga, po treb no ga je što du že dr ža ti u tom sta nju. Uko li ko ga ner-
vi ra ju vi so ki spi no vi, slajs lop te ili drop šo to vi, tre ba ih sa vre me na na vre-
me po na vlja ti, ali ni ka ko sa mo to for si ra ti i iza ći iz nor mal nog rit ma igre.
 D 6. Pri li kom ve li kog vođ stva, ili la kog vođ stva, ni ka ko se ne sme me nja ti 
ri tam igre i sma nji va ti tem po, gu bi ti kon cen tra ci ja i ola ko pri hva ti ti na sta-
vak me ča.
 D 7. Pri li kom br zog, iz ne nad nog ili ve li kog vođ stva pro tiv ni ka, ne gu bi ti 
sa mo po u zda nje, ve ro va ti u svo je mo guć no sti, ana li zi ra ti tre nut na de ša va-
nja u igri i str plji vo tra ži ti re še nje. Ni ka da ni je go to vo.
 D 8. Set lop tu ili meč lop tu, igra ti kao sva ki dru gi poen, bez kal ku li sa nja ili 
steg nu to. Naj o pa sni je je uspo ri ti ri tam i skra ti ti ru ku, če ka ju ći da pro tiv nik 
sam po gre ši.
 D 9. Na set ili meč lop tu za pro tiv ni ka, ta ko đe se ne sme uspo ra va ti igra, 
ali za raz li ku od svo je set ili meč lop te, ov de se ne sme pre vi še ri zi ko va ti i 
ga đa ti li ni je, već igra ti oštro, br zo i si gur no, sa do sta spi na i br zog tem pa.
 D 10. Iz gra di ti ja snu sli ku o te ni su kao spor tu i shva ti ti da po sto je su dij ske 
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gre ške, po kra de ni po e ni, ne sreć ne li ni je i mre že. Ka da se to u pot pu no sti 
shva ti, on da pri pre mi ti se be da ka da se to de si na me ču, da se re a gu je mir-
no, nor mal no i bez ner vo ze.

1.2 Ana li za tak tič ke pri pre me
A 1. Šta je tak ti ka i če mu slu ži
A 2. Osnov ni prin ci pi tak ti ke
A 3. Ka kvu tak ti ku pla ni ra ti a ka kvu oče ki va ti
A 4. Šta ka da se sret nu dva igra ča sa istim tak ti ka ma
B 1. Tak ti ka pro tiv le vo ru kog igra ča
B 2. Tak ti ka pro tiv ja kog-ofan ziv nog igra ča
B 3. Tak ti ka pro tiv do brog ser ve ra
B 4. Tak ti ka pro tiv br zog igra ča
B 5. Tak ti ka pro tiv spo rog igra ča
B 6. Tak ti ka pro tiv ner vo znog igra ča
C 1. Pra vi la po kri va nja te re na u tem pu
C 2. Pra vi la po kri va nja te re na u na pa du
C 3. Pra vi la po kri va nja te re na u od bra ni

1.2.1 A1. Šta je tak ti ka i če mu slu ži
Tak ti ka je skup me ra, iz bor ak tiv no sti, ko je se sa gle da va ju kroz osnov ne 

i spe ci jal ne mo to rič ke spo sob no sti, a usme re ne su ka jed nom osnov nom ci lju 
– PO BE DI.

Osno vu mo to ri ku či ne tr ča nje (br zi na), ba lans (rav no te ža), sna ga i eks plo-
ziv nost, dok spe ci jal nu mo to ri ku či ne osnov ni i spe ci jal ni udar ci u te ni su.

1.2.2 A2. Osnov ni prin ci pi tak ti ke
Osnov ni prin cip tak ti ke je da se ona za sni va na sop stve nim kva li te ti ma, a 

usme ra va na pro tiv ni ko ve sla bo sti. Uko li ko pro tiv nik ima loš ri tern i po gre šnu 
pro ce nu po kri va nja mre že pro tiv ni ka, lo gič no je osmi sli ti tak ti ku ko ja se tre ba 
ba zi ra ti na ofan ziv nom ser vi su i igri na mre ži. Na rav no to je mo gu će is klju či vo 
uko li ko imaš do bar ser vis, ose ćaj za pra vil no i pra vo vre me no po kri va nje mre že, 
br ze no ge, ve li ki ras pon ru ku i znaš da igraš sve vr ste vo le ja. U pro tiv nom ta kvu 
tak tič ku va ri jan tu ne ćeš mo ći re a li zo va ti.

Osmi šlja va nje tak ti ke je je dan ozbi ljan i slo žen pro ces, ko ji se sa sto ji ra-
znih ni jan si pro fe si o nal nog za pa ža nja i struč nih pro ce na.

Osnov na taj na od lič ne tak ti ke se ogle da u re al nom pro ce nji va nju svo jih 
mo guć no sti i struč nom za pa ža nju pro tiv ni ko vih sla bo sti i kva li te ta. Uko li ko se 
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pre me ča iz vr ši de talj na pri pre ma i plan vo đe nja me ča, pro ce nat mo gu ćih iz ne na-
đe nja u to ku igre, bi će sma njen i pri lič no pred vi div.

1.2.3 A3. Ka kvu tak ti ku pla ni ra ti a ka kvu oče ki va ti
Osnov no pra vi lo je da pla si raš tak ti ku u skla du sa svo jim teh nič kim mo-

guć no sti ma i fi  zič kim spo sob no sti ma, a oče ki va ti tak ti ku pro tiv ni ka u skal du 
sa nje go vim teh nič kim mo guć no sti ma i fi  zič kim spo sob no sti ma. Tvo ja tak tič ka 
pri pre ma je usme re na na nje go ve sla bo sti, dok je pro tiv ni ko va usme re na na tvo je 
ne do stat ke. Ta ko je u sko ro 80% slu ča je va. Me đu tim to ni je pra vi lo. Po sto ji niz 
tak tič kih va ri ja ci ja ko je u se osno vi mo gu sa gle da ti kao tak ti ke iz ne na đe nja ili 
pre pa da. Kod ova kvih tak tič kih va ri ja ci ja se pro tiv nik do vo di u sta nje zbu nje no-
sti i iz ne na đe nja, jer ni je oče ki vao ta kav raz voj do ga đa ja na te re nu. U ova kvim 
tak tič kim re še nji ma se pri me nju je ta ko zva ni pre la zni ni vo. Na kon iza zva nog iz-
ne na đe nja, obič no na či nom igre ko ji ni je svoj stven tom ti pu igra ča (jer igra svo-
jim sla bi jim udar ci ma), igrač se vra ća osnov noj (ba zič noj) tak ti ci, i po ku ša va da 
za dr ži pred nost do ko je je do šao fak to rom iz ne na đe nja.

1.2.4 A4. Šta ka da se sret nu dva igra ča sa istim tak ti ka ma
U slu ča ju da igra ju dva igra ča sa istim tak tič kim re še nji ma, po sto je naj če-

šće dve mo guć no sti:
da je dan od igra ča od u sta ne od svo je osnov no pri pre mlje ne tak ti ke i pre-

ba ci se na po moć nu (al ter na tiv nu) tak tič ku va ri jan tu. Naj če šće su to psi-
ho lo ški sla bi je pri pre mlje ni igra či, ko ji ni su u sta nju da iz dr že pri ti sak 
pro tiv ni ka u ne kom od seg me na ta igre.

da oba dva igra ča to kom ce log me ča osta nu do sled ni svom sti lu igre, i 
is tra ju u una pred osmi šlje nom pla nu vo đe nja me ča. Obič no po be di igrač 
ko ji je kva li tet ni ji u ne kim seg men ti ma (fi  zič ka pri pre ma, psi ho lo ški pro-
stor-mo ti va ci ja, upor nost, is traj nost i sl., is ku stvo ili teh nič ka ob u če nost). 
Po ne ka da je i fak tor sre će od lu ču ju ći kod dvo ji ce pri bli žno istih igra ča.

1.2.5 B1. Tak ti ka pro tiv le vo ru kog igra ča
Od le vo ru kog igra ča tre ba oče ki va ti oštre spi no va ne lop te sa mno go čud-

nih od sko ka, i po pra vi lu pre ci znim pla si ra nji ma sa na ma stra nim i ne pri rod nim 
uglo vi ma po te re nu.

Ser vis le va ka je po seb na pri ča, po seb no ka da se ser vi ra sa bek hend stra ne 
slajs teh ni kom. U tom slu ča ju se po lo žaj te la za ri tern po me ra vi še u le vo, oslo ba-
đa ju ći je dan deo te re na uz „T“ li ni ju.

Kod „kros“ uda ra ca, for hen di ja go na la de šnja ka je pla si ra na u bek hend 
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le va ka (uslov no sla bi ju stra nu), i to se či ni kao pra vil no po sta vlje na tak tič ka 
va ri jan ta. Šta se mo že naj če šće oče ki va ti u tom slu ča ju? Do bar le vak će od mah 
po ku ša ti da vra ti igru na svo ju stra nu, od no sno da bek hen dom ne od i gra di ja go-
na lu (što na ma od go va ra), već da pla si ra nom pa ra le lom, na pad ne naš bek hend i 
da oče ku je di ja go na lu, od no sno vra će nu lop tu na nje gov ja či uda rac-for hend. Svi 
le va ci te že da te ži šte igre pre ne su na nji ho vu ja ču stra nu (for hend) i to po pra vi lo 
tre ba iz be ga va ti.

1.2.6 B2. Tak ti ka pro tiv ja kog-ofan ziv nog igra ča
Kod ve ći ne igra ča ovog ti pa i u ovom uz ra stu, po sto ji ja sno de fi  ni sa na 

raz li ka iz me đu dva udar ca. Kod ova ko ofan ziv nih igra ča u 90% je do mi nan tan 
for hend uda rac, ko jim oni sti ču pred nost u po e nu, a na kon to ga di rekt no za vr ša-
va ju poen. Šta ra di ti?

Naj jed no stav ni ja tak ti ka bi bi la iz be ga va ti nji ho vu ja ču stra nu. Po sto ji ne-
ko li ko na či na za to:

•  pro ce ni ti u ko joj po zi ci ji je nji hov for hend na ja či, a za tim u igri iz be ga va-
ti ta kvu po zi ci ju kon tro li sa njem svo jih lop ti.

•  uko li ko mo ra da se po ša lje lop ta na for hend stra nu, to tre ba ura di ti ta ko 
da lop ta ima od re đe nu br zi nu i oštri nu (ni ka ko spo ro i krat ko), sa eks trem-
nim spi nom ili slaj som.

•  mo ra se igra ti brz tem po, i ne do zvo li ti ta kvom igra ču da vo di igru, jer u 
tom slu ča ju će nje gov kva li tet do ći do mak si mal nog iz ra ža ja, a ti mo raš 
bi ti u kon stant noj de fan zi vi.

1.2.7 B3. Tak ti ka pro tiv do brog ser ve ra
Ono što je osnov no i što je je di no pre o sta lo ka da se igra pro tiv do brog 

ser ve ra, je ste spo sob nost na la že nja naj op ti mal ni jeg po lo ža ja na te re nu pri li kom 
ri ter na. Uko li ko je igrač pot pu no u me ču, vr lo br zo mo že za pa zi ti teh ni ku ser vi-
ra nja pro tiv ni ka i naj če šće uglo ve i stra nu pri li kom ser vi sa. Na osno vu to ga se 
mo ra za u ze ti stav i po lo žaj, ko ji će omo gu ći ti ade kva tan do hvat svih lop ti. Kod 
eks trem no br zih ser vi sa, mo ra se sta ja ti na osnov noj li ni ji sa bla gim usko kom u 
te ren, i blo kom po ku šti vra ti ti lop tu. Uko li ko se su vi še uda lji te po za di, lop ta se 
zbog spe ci fi č nog ugla i br zi ne te ško hva ta, i po pra vi lu vra ća na sre di nu te re na. 

Kod iz ra zi to br zih teh nič kih ser vi sa, mo že se za u ze ti i de fan ziv ni ji po lo žaj 
(me tar i vi še iza osnov ne li ni je), jer pri li kom od sko ka lop te kod ro ti ra ju ćih lop ti, 
vr lo če sto do bi ja ju ne pra vi lan od skok, i na taj na čin ri tern igrač ima vi še vre me na 
za ko rek ci ju te la i na me šta nje za uda rac.
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1.2.8 B4. Tak ti ka pro tiv br zog igra ča
Ka da se igra pro tiv iz u zet nog br zog igra ča, u osno vi tak tič kih za mi sli se 

od ba cu je spo ra i krat ka lop ta, od no sno ko ri šće nje drop-šot lop ti, po seb no ako se 
ovaj uda rac ne iz vo di do volj no efi  ka sno.

Vr lo je va žno pro ce ni ti ka ko brz igrač re a gu je na oštre i br ze lop te ko je 
di rekt no idu u nje go vo te lo. Iz is ku stva se po ka za lo da br zi igra či pu no bo lje od i-
gra va ju lop te na ko je na tr ča va ju, od lop ti od ko jih se mo ra ju iz mak nu ti i po me ri ti 
u stra nu ili na zad.

Je dan od na či na igre pro tiv ta kvih igra ča je za tva ra nje te re na, iz la zak na mre-
žu i za vr še tak vo le jem ili sme čom. U igri pro tiv ova kvih igra ča se mo raš pri pre mi-
ti na du gu, is cr plju ju ću bor bu, ko ja se vr lo če sto mo ra vo di ti u tri se ta. U sva kom 
po e nu mo raš bi ti spre man na po tvr đi va nje tog po e na, jer kod br zih igra ča i kad 
vi diš go tov poen, na svo je iz ne na đe nje se lop ta po no vo vra ća na zad, i on da sve iz 
po čet ka. To zna či da se mo ra ima ti pu no str plje nja, kon cen tra ci je i is traj no sti.

1.2.9 B5. Tak ti ka pro tiv spo rog igra ča
Igra ti pro tiv spo ri jeg igra ča je znat no lak ši za da tak. Me đu tim, uko li ko se 

ima za pro tiv ni ka na ETA tur ni ru spo ri ji igrač, mo ra se zna ti da on ne bi bio tu da 
ne po se du je od re đe ni kva li tet. Osnov na po stav ka u tak ti ci pro tiv ova kvih igra ča 
se ogle da u br zom tem pu, vo đe nju igre i mak si mal nom ši re nju te re na, bez skra ći-
va nja po e na. Sva ka pre ba če na lop ta vi še, usme re na u pra zan pro stor pro tiv ni ka, 
je ve ća šan sa za osva ja nje po e na.

Pro tiv ova kvih pro tiv ni ka ne tre ba ser vi ra ti rav no, jer se taj ser vis mo že 
jed no stav no vra ti ti blo kom. Pu no je efi  ka sni ji slajs ili kik ser vis, jer na taj na čin 
pri mo ra vaš pro tiv ni ka na do dat no po me ra nje u stra nu, i do bi jaš na tem pu u igri i 
sti češ od lu ču ju ću pred nost.

Skra će na lop ta (drop-šot) je oprav da no tak tič ko re še nje pro tiv ova kvih 
igra ča.

1.2.10 B6. Tak ti ka pro tiv ner vo znog igra ča
Ner vo zni igra či su po pra vi lu vr lo tem pe ra ment ni, sa vr lo eks plo ziv nim 

sti lom igre. Če sto su nji ho ve lop te mak si mal nog in te zi te ta, uda re ne pu nom sna-
gom, i ta kvi igra či osva ja ju vr lo atrak tiv ne po e ne. Na to se mo raš pri pre mi ti. Me-
đu tim nji hov naj ve ći pro tiv nik je str plji va, tak tič ka igra sa pu no pre ba ci va nja, sa 
pro me na ma rit ma i sa iz nu đi va njem ogrom nog utro ška ener gi je.

Osno vu tak ti ke mo ra ju či ni ti str plji vo osmi šlje ni po e ni, ko ji se osla nja ju 
na do sta ro ta ci je i br zom tem pu, pu no tr ča nja i mak si mal noj kon cen tra ci ji. Ma 
ko li ko ta kvi igra či iz gle da li opa sno na te re nu, njih je vr lo jed no stav no ukro ti ti i 
po be di ti.
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1.2.11 C1. Pra vi la po kri va nja te re na u tem pu
Po kri va nje te re na je po seb na di men zi ja vo đe nja me ča, i u tom seg men tu se 

raz li ku ju vr hun ski igra či od pro seč nih.
Ka da se igra poen u tem pu (mak si mal nim ili sub mak si mal nim in te zi te tom), 

poen mo ra do bi ti igrač ko ji pra vil ni je po kri va te ren. Po kri va nje te re na zah te va 
ujed na če no i ko or di ni sa no de lo va nje men tal nog sklo pa (kon cen tra ci ja) i fi  zič ke 
sprem no sti (mo to ri ka).

Taj na po kri va nja te re na u tem pu se ogle da u efi  ka snom po sta vlja nju te la u 
od no su na lop tu, pro tiv ni ka i te ren. Uko li ko igrač is po štu je pra vi la kre ta nja i po-
sta vlja nja na te re nu, na kon udar ca je do bro. Ali, uko li ko ne ose ća po sle di ce svog 
udar ca, od no sno ne uvi đa da pro tiv nik gu bi kon takt sa nje go vom po lo vi nom te re-
na, i ne zna to is ko ri sti ti, mo že mo go vo ri ti o pro seč nom igra ču.

1.2.12 C2. Pra vi la po kri va nja te re na u na pa du
Sa ma igra u na pa du se mo že ana li zi ra ti iz ne ko li ko uglo va:
•  Na kon tem po igre, pro tiv nik gre ši i da je krat ku i spo ri ju lop tu. U tom tre-

nut ku ade kvat nim kre ta njem na pa daš lop tu, po kri vaš te ren i ideš na nec. 
To je pro sto, ali to i oče ku je tvoj pro tiv nik i ni je iz ne na đen.

•  Na kon do brog ser vi sa i sti ca nja pred no sti, po kri vaš te ren, i u za vi sno sti 
od pro ce ne, ideš na vo lej ili od i gra vaš još je dan uda rac u tem pu sa sre di-
ne te re na, pa on da ideš na nec. I taj raz voj do ga đa ja je pred vi div od stra ne 
pro tiv ni ka.

•  Na kon do mi na ci je pro tiv ni ka u po e nu, od i gra va se kon tra uda rac i auto-
mat ski se te ži šte igre pre ba cu je na pro tiv ni ka. On se iz ne na da iz mak si-
mal ne ofan zi ve, do vo di u od bram be nu po zi ci ju, dok ti taj mo me nat mo raš 
is ko ri sti ti, osvo ji ti te ren, za tvo ri ti pro stor, i već iz ne na đe nog i zbu nje nog 
pro tiv ni ka do tu ći.

1.2.13 C3. Pra vi la po kri va nja te re na u od bra ni
Do bro po kri va nje te re na u od bra ni zah te va iz u zet ne mo to rič ke spo sob no-

sti i an ti ci pa cij ske kva li te te. Uz vi sok ste pen kon cen tra ci je, ova kvim kre ta njem 
imaš za cilj da pred vi diš uda rac pro tiv ni ka, i do bi ješ šan su za kon tra u da rac. Pri li-
kom ta kvog po e na mo raš ja sno pro ce ni ti šta je u mo guć no sti pro tiv nik da od i gra, 
na kon tvo je lop te. Ako je tvo ja lop ta spo ra i krat ka, pro tiv nik ima vi še raz li či tih 
mo guć no sti, i ta da se na la ziš u te škoj si tu a ci ji. Ako je tvo ja lop ta oštra i ja ka, ali 
ne do volj no pre ci zna, on da pro tiv nik ima jed nu, naj vi še dve mo guć no sti, ko je ti 
ma nje-vi še mo žeš kon tro li sa ti. Me đu tim, ka da od i graš oštru, ja ku i pre ci znu lop-
tu, on da pro tiv nik ima sa mo je dan od go vor. Upra vo ta da mo raš pra vil no po kri ti 
tu stra nu te re na, od i gra ti kon tra uda rac i u tem pu za vr ši ti poen.
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2. Za klju čak

Sma tram da je dan ova ko po sta vljen mo del za da ta ka is pred te ni se ra ju ni or-
ske ka te go ri je, usme ren na ospo so blja va nje tak tič kih va ri jan ti i iz bo ra tak tič kih 
sred sta va sa jed ne stra ne, i ja ča nje men tal ne sna ge i for mi ra nje psi ho lo ške sta bil-
no sti, nji ho vim usva ja njem i ko ri šće njem, sa dru ge stra ne, mo že do pri ne ti iz grad-
nji i stva ra nju kom plet ni jih i kva li tet ni jih igra ča, te ni se ra u se ni or skom do bu.
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PSYCHO LO GI CAL AND TAC TI CAL PRE PA RA TION
OF JU NI OR TEN NIS PLAYERS

AB STRACT

Ta king in to con si de ra tion the physi cal in vol ve ment, psycho lo gi cal sta bi lity and 
tac ti cal com pe ten ce of a player in con tem po rary pro fes si o nal ten nis, it can be con clu-
ded that ten nis players are con stantly ex po sed to ma king stre nu o us ef forts. Mo re o ver, 
ta king in to ac co unt the system and the or ga ni za tion of to ur na ments, which in vol ve re-
gu lar trips and thus chan ging ti me zo nes, types of the gro unds at ten nis co urts, clo sed 
sports halls and open ten nis to ur na ments, we can lo gi cally con clu de that psycho lo gi cal 
and tac ti cal pre pa ra tion of players in lo wer cat he go ri es is of gre at im por tan ce.

The pro blem of this study re fers to the cho i ce of tasks gi ven to a player. Tasks 
are di rectly aimed at psycho lo gi cal sta bi lity which players ha ve to de ve lop be fo re the 
match, in the warm up pe riod and du ring the match it self. 

Tac ti cal com pe ten ce is of vi tal im por tan ce for each ten nis player who lo oks for-
ward to ac hi e ving high sports re sults. In that sen se, a the o re ti cal ap pro ach to a tac tic 
is ne e ded, as well as a par tial analysis of tac ti cal va ri a bles adаpted to players and to 
con di ti ons at matches.

Key words: psycho lo gi cal pre pa ra tion, warm up pe riod, tac ti cal pre pa ra tion, 
ba sic prin ci ples of a tac tic 
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